
RÉGÉszETı KuTATásoK MAGYARORSZÁGON zooo

Koppány-hid: A Koppány árteréből 1-2 méterre ki-
emelkedő dombon a megismételt terepbejárás két pat-
tintott kőeszközt eredményezett. Más leleteket nem ta-
láltunk, bár légi fotön a dombon és tőle K-re foltok lát-
hatök.

2000. június 22-én és július '1-jén újabb légi felderí-
tést végeztem a település fölött.

Mojso: Középkori település (Majsa falu) nyomát tud-
tam lefényképezni.

BERToı-t GáBoR

287. Répcelak. Galagonyás
(vas megye) e, LT, Ro. Á
A leletmentés a Kapuvár-Répcelak gázvezeték építését
megelőzően folyt, a gázvezeték nyomvonalának 16+850
és 17+100 szakasza között. A terepbejáráskor a Répce
ártéri síkjáböl kiemelkedő hosszú dombhát K-DK-i lejtő-
jén sűrű eserépszörödást ñgyeltünk meg, mely őskorí
településre utal. Maga a telep legalább 500 rn hosszú,
az egykori Répce-meder jobb partján hüzödik végig. A
mai terepalakulatok több helyen is megbolygatták (te-
mető, vasúti töltés, földút). A lelőhely központi, legsű-
rú'bb része a mai temető kiemelkedő dombja. A kerá-
miadarabok mellett salakdarabokat és kőeszköz készí-
tésére utalö nyomokat is találtunk. A lelőhely legdélibb
területén romai tegulák kerültek elő.

Az ásatás, pontosabban leletmentés 2000. május 17.
és 23. között zajlott, 77 objektumot sikerült feltárni. Csak
a vezeték és biztonsági sáv területén, azaz 7 m széles-
ségben kutathattuk meg a területet. A kora bronzkori
Makö kultúrának csak szérványos leletanyagát találtuk
meg. A késő bronzkori telep igen nagy kiterjedésű; tá-
rolő vermek, szemétgödrök, kutak, gazdasági épületek
kerültek elő, valamint igen sok kerámia. A kelták jelen-
létére néhány szörványos kerámiatöredék és egy üveg-
karperec-darab, a römaiak nyomaira néhány objektum
utal. A folyöhoz legközelebb eső részen kora középkori
falu nyomait találtuk; házakat, kemencéket, szemétgöd-
röket, műhelygödröt, a telket határolö kerítések, árkok
nyomait tártuk fel. A leletanyag a szombathelyi Savaria
Múzeumba került.

FARKAS CsILLA

288. Répceszemere, Dénesfai útra-dűlő
(Győr-Moson-Sopron megye) B, Rö, Kő
2000. február 7-én helyszíni szemlét folytattunk az épí-
tendő Kapuvár-Répcelak gázvezeték nyomvonalában.
A soproni Régészeti Adattárban nyilvántartott lelőhe-
lyet megtaláltuk a Dénesfai-határra-dűlő mellett.

A MOL középnyomásü gázvezeték-fektetési mun-
kái során 2000. április 20. és május 19. között került sor
a lelőhely feltárására. Az előzetes terepbejárások során
kovapengéket és szörványosan őskori, valamint römai
és középkori cserepeket gyűjtöttünk. A 450 m hosszan,
7 m szélességben kihumuszolt felületen feltárt 40 ob-

jektumböl mindössze 3 bizonyult késő bronzkorinak. A
rőmai korböl 2 kút, egy földbe mélyített építmény, egy
kis szabadtéri kemence sütőfelülete és munkagödre, va-
lamint egy nagyobb, oszlopsorokböl kirajzolödö, három-
osztatú építmény került elő. A leletanyag a gazdaságot
a 2-3. századra keltezi.

EoRr ILDIKÓ

289. Rigyác, Alsö mező
(Zala megye) R, LT, N
Az M7 autöpálya nyon'ıvonalán regisztrált 74. sz. lelőhe-
lyen az oktöber 3-án kezdett munka során összesen 2753
mi' felületet tártunk fel. Először a tengellyel párhuza-
mosan K-ről, a dombtetőről indulva egy 2 m széles ku-
tatöárkot tártunk fel a domb aljáig. A dombtetőn talált
java rézkori (Balaton-Lasinja) településobjektum körze-
tében egy nagyobb felületet letisztítottunk, amely tel-
jesen negatívnak bizonyult. .

A domboldalon csak egy ugyancsak őskori hulla-
dékgödör legalját sikerült megfigyelnünk. Ebből adö-
dott a következtetés, hogy a dombtető legfeljebb rit-
kán lakott lehetett, a domb meglehetősen meredek ol-
dalán viszont az elmúlt évezredek során az eröziö, majd
a szántás megsemmisítette az egykori településjelen-
ségek döntő többségét. Ezt igazolta, hogy további ob-
jektumokat a domb alján találtunk. A vastag, helyen-
ként több, mint 1 m vastag eröziös rétegben másodla-
gos helyzetben helyenként sok lelet találhatö. Előke-
rültek olyan elszíneződött jelenségek, amelyek árkok-
nak tűntek, csak utölag derült ki, hogy ezek geolögiai
jelenségek.

A beszámozott 19 objektum közül 10 bizonyult ré-
gészeti jelenségnek. A már említett két rézkori objektu-
mon túl egy gödörből késő vaskori - LT A - kelta kerá-
miatöredékek kerültek elő, hét gödörbö'l pedig késő nép-
vándorlás kori lelelteket sikerült megmentenünk. Ezek
többsége természetesen kerámiatüredék, de találtunk
egy nyitott végű ezüst függőkarikát, egy sarlétöredéket,
és egy ép rugös ollöt.

MÜLLER RÓBERT

290. Röszke, Madarász-tö
(Csongrád megye] Kk
2000. április 20-án felkeresték a határőrségtől azzal, hogy
Röszke mellett emberi maradványokat találtak.

Elmondás szerint a téli nagy belvizek miatt már-
ciusban a vízügy tereprendezést végzett, és ennek so-
rán többek között a Madarász-túl főcsatornát is tisztí-
tották. A munkálatokhoz homokot is felhasználták, azt
azonban nem működő homokbányákböl hozták, hanem
helyben termelték ki. Ennek során egy késő középkori
temető néhány sírját bolygatták meg.

A bányászás során fellelt emberi csontvázak közül
kettőt a határőrők maguk tártak fel, és szedtek ki a bá-
nyafalböl. Egy harmadik csontváz kilátszö csontjait azon-
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